
 
 

     Θεσσαλονίκη, 11/12/2014 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα με θέμα:  

«ΝΕΟΙ & ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ» 

από τον Εκπαιδευτικό Όμιλο ΞΥΝΗ 

 

Ο Εκπαιδευτικός Όμιλος ΞΥΝΗ, ο μεγαλύτερος ιδιωτικός εκπαιδευτικός φορέας 

στη χώρα μας, πραγματοποιεί εκδηλώσεις και δράσεις (συνέδρια, διαλέξεις, 

ημερίδες) με εξειδικευμένους επαγγελματίες και εξέχοντες επιστήμονες, που έχουν 

ως στόχο την ανάπτυξη της επιστημονικής προσέγγισης σε μείζονα θέματα της 

εποχής μας, την καλλιέργεια του κοινωνικού διαλόγου, και βεβαίως την συνεχή 

επιμόρφωση των σπουδαστών του. 

 

Η δεύτερη ημερίδα για το ακαδημαϊκό έτος 2014-15, θα πραγματοποιηθεί 

από τον τομέα Επικοινωνίας & ΜΜΕ του Ι.ΙΕΚ ΞΥΝΗ Θεσσαλονίκης, με 

θέμα: «Νέοι & Διαδίκτυο». Η ημερίδα θα διεξαχθεί την Τετάρτη 17 

Δεκεμβρίου 2014, από τις 10.00 το πρωί, έως τις 15.00 το απόγευμα, στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του κτιρίου Βιέννη, Εγνατίας 2-4 Θεσσαλονίκη. 

 

Η ημερίδα έχει ως στόχο να προσεγγίσει το θέμα της ανεξέλεγκτης χρήσης του 

διαδικτύου από τους νέους, σε μία κοινωνία που μαστίζεται από την έλλειψη 

ηθικών αξιών, αρχών και ασφάλειας. Αποτελεί μια ευκαιρία για ενημέρωση, 

προβληματισμό και ευαισθητοποίηση, σε ένα θέμα που παρόλα τα οφέλη στην 

ψυχαγωγία, την εκπαίδευση και την επιμόρφωση των νέων, εγκυμονεί 

σοβαρότατους κινδύνους. Οι επιπτώσεις της χρήσης του διαδικτύου,  

αποτυπώνονται στα ολοένα αυξανόμενα κρούσματα εθισμένων νέων, περιστατικών 

παιδικής πορνογραφίας, ηλεκτρονικών εξαπατήσεων, cyber-bullying και  

ηλεκτρονικού τζόγου. Δεδομένης της αυξητικής τάσης σε οτιδήποτε κινείται στο 

χώρο της παρανομίας στο διαδίκτυο, επιβάλλεται η πρόληψη, η  χρήση 

αυστηρότατων ελέγχων και η ενεργοποίηση όλων των εμπλεκόμενων.  

 

Ο υπερβολικός χρόνος ενασχόλησης με το διαδίκτυο, η πτώση στη σχολική 

επίδοση, η απομόνωση, η επιθετικότητα, η μεταβολή της συμπεριφοράς του νέου, 

αποτελούν κρίσιμες συμπεριφορές και προειδοποιητικά “καμπανάκια” τα οποία οι 

γονείς θα πρέπει να είναι σε θέση να αντιληφθούν. Ο παράγοντας οικογένεια είναι 

καταλυτικός, είτε ως αιτία, είτε ως έγκαιρη παρέμβαση, Τα όρια από τους γονείς, 

τα ειδικά φίλτρα, η ενασχόλησή τους, και η αποφυγή τους χάσματος γενεών στο 

θέμα αυτό, είναι αναγκαία για την προστασία των νέων, αφού το διαδίκτυο 

καθίσταται επικίνδυνο μόνο όταν είναι ανεξέλεγκτο.   

 

Ομιλητές της ημερίδα είναι εκπρόσωποι τοπικών αλλά και ευρωπαϊκών φορέων, 

που μέσα από τις δράσεις τους στοχεύουν στην προστασία των νέων και στην 

ασφάλεια στη χρήση του διαδικτύου, ψυχολόγοι, παιδοψυχολόγοι, νομικοί, 



 
εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, οικογενειακοί σύμβουλοι, 

δημοσιογράφοι, εκπαιδευτικοί, καθώς και μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας  

της πόλης μας. 

 

Η ημερίδα απευθύνεται σε όλους τους γονείς, εκπαιδευτικούς, σε φορείς, 

οργανισμούς και σωματεία που δραστηριοποιούνται στην προστασία των νέων και 

στην ασφάλεια στο διαδίκτυο, σε ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, 

οικογενειακούς συμβούλους και νομικούς, σε φοιτητές παιδαγωγικών, ψυχολογίας 

και νομικής, και σε όλους όσους ενδιαφέρονται για την ασφάλεια των νέων και την 

συνετή και ασφαλή χρήση του διαδικτύου.  

 

Η ημερίδα τελεί υπό την Αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

10.30-11.00: Προσέλευση και εγγραφές 

11.00-11.30: Έναρξη ημερίδας – Χαιρετισμοί - Παρουσίαση video 

 

Την ημερίδα θα χαιρετίσει και ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος, ο  

οποίος θα τιμηθεί από τον Εκπαιδευτικό Όμιλο ΞΥΝΗ 

 

Χαιρετισμός και από τον Υπουργό Μακεδονίας & Θράκης, κος Γιώργο 

Ορφανό 

 
1η Ενότητα: Ο εφιάλτης του Internet 

11.30-12.45: Παιδική πορνογραφία – Ηλεκτρονικές απάτες – Gaming/Τζόγος 

 

Συντονιστής: Κώστας Βαραγιάννης (Δημοσιογράφος FOCUS 103,6 fm) 

Oμιλητές:  

Άννα Ευθυμίου: Δικηγόρος – Πρόεδρος Μ.Κ.Ο «ΝΕΟΙ» 

Ελένη Καντόγλου: Ψυχολόγος ΕΛ.ΑΣ. 

Μανώλης Σφακιανάκης (μέσω SKYPE): Επικεφαλής Διευθυντής Δίωξης 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 

 

12.45-13.15 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

2η Ενότητα: Το ψυχολογικό προφίλ του εθισμένου 

13.15-14.00: Τι τον οδήγησε – Τι του προσφέρει – Συνέπειες (απομόνωση, 

περιθωριοποίηση, παχυσαρκία) 

 

Συντονιστής: Κώστας Χήτας : Δημοσιογράφος Mακεδονία TV, υπεύθυνος σπουδών 

Μ.Μ.Ε   Ι.ΙΕΚ ΞΥΝΗ Θεσσαλονίκης 

Ομιλητές: 

Κρίτων Χριστιανόπουλος: Παιδοψυχολόγος 

Θέμης Χαρίσης: Αξιωματικός ΕΛ. ΑΣ – Νομικός 

Γιάννης Σερβετάς: Παρουσιαστής 
 



 
 

 

 

 

3η Ενότητα: Γονική απόγνωση 

14.00-14.40: Ο ρόλος των γονέων – Έλλειψη γνώσης – Αντιμετώπιση και 

προστασία των παιδιών – Χάσμα γενεών – Ο ρόλος των ειδικών – Συμβουλές από 

ψυχολόγους – Λύσεις: Αθλητισμός, κλπ 

 

Συντονίστρια: Κική Τσιλιγκερίδου : Δημοσιογράφος TV100 

Ομιλητές: 

Αλέξανδρος Νικολαίδης: Ολυμπιονίκης TAE KWON DO 

Νίκος Τσιγγάνος: Καθηγητής Πληροφορικής ΠΑ. ΜΑΚ 

Θόδωρος Καράογλου: Βουλευτής Ν.Δ. 

 
 

 

*Σημείωση: Οι συμμετέχοντες θα παραλάβουν πιστοποιητικό παρακολούθησης και 

φάκελο με τα πρακτικά 
 

 
Με την παράκληση της δημοσίευσης 

Βαλαωρίτου 9, Θεσσαλονίκη, 2310552406 
iek@xinis.net , www.iek-xini.edu.gr 
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